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平成２３年９月定例教育委員会会議録 

 

１ 期  日  平成２３年８月２４日(水) 

２ 場  所  单別館３階委員会室 

３ 開始時間  午後１３時００分 

４ 終了時間  午後１５時００分 

５ 出席者 

小西委員長・堀内委員長職務代理者・瓦田委員・島津委員・酒匂教育長 

その他の出席者 

日高教育部長・池田教育総務課長・有嶋学校教育課長、中津スポーツ振興課長・茶薗生涯学習

課長・山下高城教育課長・福留山田教育課長・北崎図書館長・川崎美術館長・新宮都城島津邸

館長・原口教育総務課副課長・東教育総務課主幹 

６ 会議録署名委員 

堀内委員・島津委員 

 

７ 開会 

○小西委員長 

それでは、ただいまより９月の定例教育委員会を開催いたします。皆様のご協力をお願いいたし

ます。 

 

８ 前会議録の承認 

○小西委員長 

平成２３年８月定例教育委員会会議録につきましては、既に原案を配付しておりますが、会議録

に記載した内容についてご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○委員長 

ご異議がないようですので、前会議録を承認いたします。 

 

９ 会議録の署名委員の指名 

○委員長 

本日の会議録の署名委員に都城市教育委員会会議及び選挙等に関する規則第 15条の規定により、

堀内委員・島津委員にお願いします。 

 

１０ 教育長報告 

８月定例教育委員会以降の行事について概要報告（主要なもの） 

  

(１)市内小学校教諭盗撮事件のその後について 

   新聞等報道で御存じのことと思うが、この教諭は８月２２日略式起訴され罰金刑を受けて、現 

在は自宅待機をしている。平成２１年８月から複数回の盗撮を行ったことが想定され、自宅のパ 

ソコンに１００個以上の動画があったことが報道された。この事件は許し難いもので、痛恨の極 

みである。任命権者である県教育委員会には厳正な処分を求めるところである。県教育委員会の 

処分決定の時期については不明であるが、９月から１０月の間と思われる。県教育委員会は現在、 
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処分決定についての段取りを踏んでいるところであり、処分が決定したら次回の定例教育委員会 

で報告したい。 

 服務権者の都城市教育委員会としては、被害を受けた児童、保護者及び教職員の心のケアが必 

要であることからカウンセラーを配置することを準備している。心のケアについて保護者からの 

強い要望があり、具体的な方策について十分な検討を行った後に対応をしていきたい。 

二度とこのような不祥事が起こらないように、校長会等で指導しながら信頼回復に努めていき 

たいと考えている。ほとんどの先生が、子どもたちのために日夜一生懸命頑張っているのに、こ 

の努力が無駄になり信頼の失墜を招いたことについて、教職員に対して申し訳なく思うところで 

ある。 

（２）みやざき学力・意識調査の結果について 

   平成２３年度みやざき学力・意識調査について結果が出たところである。小学校５年と中学校 

２年の児童・生徒を対象に国語、社会、数学、理科について、中学生については英語を含んでの 

調査であった。結果は、小中学校とも厳しい状況であった。昨年１２月の校長会で昨年度の結果 

をふまえて、３年後には県内市町村のベスト３を目指すという目標の話をしたところである。ま 

だ１年も経っていないが、非常な危機感を持っており、このままだと目標に遠く及ばず道は険し 

いと考えている。 

学力向上の鍵は、教師の意識と力量であると考えている。今後は、教育委員会から一方的に 

学校へ指導や指示を行うのではなく、学校も一緒に心を一つにして取り組んでいくことが重要 

であることから、今後、校長会と連携して学力向上の具体的な方策を練りながら現状を打開し 

ていきたいと考えている。 

（３）中体連の結果について 

７月２４日から県中体連が開催され、九州大会に８校、１２種目に出場した。九州大会では、 

五十市中の柔道が優勝し、妻ヶ丘中の男子ソフトテニスと西中の女子ソフトが準優勝し、５校、 

６種目が全国大会に出場した。全国大会では、西中が弓道で優勝し、妻ヶ丘中が男子ソフトテニ 

ス個人で５位、五十市中が卓球団体でベスト８になったという報告があった。レベルの高い全国 

大会で素晴らしい成績を残したことについては、生徒の努力の賜物だと考えている。また、土日 

もなく部活動を指導している先生の頑張りを教育委員会も支援していきたいと思う。 

○委員長 

   ただいまの教育長の行事報告について何か御質問等はございませんか。 

○島津委員 

  今回のような小学校教諭の不詳事もあった所ですが、私、８月１７日に開催された教育委員の 

 初任者研修会に出席させていただきましたが、先生方の飲酒運転やスピード違反等のお話があり、 

法令順守、コンプライアンスが課題となっておりましたが、校長会等を通じて毎年研修は行われ 

ているのでしょうか。 

 ○教育長 

   基本的には、教育委員会から校長会へ、校長会から先生方へ指導を行うこととしております。 

今年度から交通安全について、加害者となった先生方を一堂に集めて市教育委員会が主催で、交 

通課の警察官も来ていただいて指導を行っているところです。今回のような不祥事については、 

校長から先生方へ高い倫理観を持つことについて具体的な指導をお願いしているところです。 

○島津委員 

  私は、金融機関におりました時に、全金融機関でコンプライアンスについて、セミナーとかビ 

デオ等で年複数回研修を受け、厳しく指導されておりました。このように、コンプライアンスに 
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ついて校長会等を通じての研修のご検討をお願いしたいと思います。 

○教育長 

  セクシャルハラスメントについては、そこから派生することについて全体的な研修会を県教育 

委員会主催で行っているところでありますが、市独自での計画はないところであり今後検討させ 

ていただきたいと考えております。 

○委員長 

  他に何かありませんか。 

（意見なし） 

１１ 議事 

○委員長 

本日は報告６件、議案４件です。 

議案第４２号「平成２３年度９月補正予算について」を審議します。説明をお願いします。 

※教育部長より概要説明、教育総務課長、スポーツ振興課長、高城教育課長、山田教育課長、 

図書館長、美術館長より説明。 

○委員長 

何かありませんか。 

 ○堀内委員 

   新燃岳降灰除去については、夏尾小、夏尾中、御池小３校の降灰除去のみとなっていますが、 

他の学校の降灰除去についての補助はどのようになっていますか。 

 ○教育総務課長 

   全校の降灰除去費用については、屋根等の降灰除去も含めて６８、８７１千円となっておりま 

す。３校については、文部科学省の公立学校施設災害復旧費国庫負担補助事業交付金で対応して 

おります。他の学校については、市卖独の補助金で対応しますが、市全体の災害として特別交付 

税の対象となるものです。 

 ○委員長 

   他に何かありませんか。 

（意見なし） 

 それでは、議案第４２号は提案通り決定します。 

報告第５５号「専決処分した事務の報告及び承認について（平成２３年度都城市教育委員会名義

後援について）」、議案第４４号「平成２３年度「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・

評価」について」及び議案第４５号「教育財産の廃止について」を審議します。説明をお願いし

ます。 

※教育総務課長より説明。 

○委員長 

何かありませんか。 

 ○島津委員 

   議案第４４号の平成２３年度「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」について 

の委員の意見については、私は今年２月就任したばかりで経験がないわけですが、どのように対 

応すればよろしいのでしょうか。 

○教育総務課長 

  島津委員が就任前の会議についてのものになりますが、内容を御目通しいただいて会議のあり方 

についてご意見があれば提出いただきたいと思います。点検・評価については、教育委員会の活性 
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化を目指しておりますので、その観点からのご意見をいただきたいと考えております。 

○委員長 

  教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価については、今年が３年目になると思います 

が、形式的なものから中身を具体的にしたものに変更していただきありがたいと考えています。 

○瓦田委員 

  教職員住宅については借家やアパートが充実してきたことにより、教職員が住みたい場所に住め 

る状況になっていると思います。しかし、地域の住民の感情を考えると、地域の行事により積極的 

に参加することが重要だと考えます。 

○教育長 

  地域の行事に積極的に参加するように、校長会を通じて呼びかけていきたいと考えています。 

住宅事情が変わってきたのは、へき地校がなくなってきたことによるものです。西岳小・中、夏尾 

小・中、御池小については、以前は他市からの教職員が赴任していましたが、現在は市内に住んで 

いる教職員が赴任していることから、通勤をする先生が多いのが現状です。居住していなくても、

地域の行事により積極的に参加することが重要だと考えています 

○委員長 

他に何かありませんか。 

（意見なし） 

それでは報告第５５号は報告通り承認し、議案第４４号及び議案第４５号は提案通り決定します。 

次に報告第５７号「第６６回单九州駅伝競走大会の開催要項の制定について」、報告第６０号「平 

成２３年度都城市スポーツ行政概要について」及び議案第４３号「都城運動公園外１体育施設指定

管理者選定委員の委嘱について」を審議します。説明をお願いします。 

※スポーツ振興課長より概要説明。 

○委員長 

何かありませんか。 

○島津委員 

  单九州駅伝競走大会の運営費については、毎年当初予算に計上されているのですか。 

○スポーツ振興課長 

  毎年当初予算に計上されており、市体育協会に補助金として支出しています。運営は、市体育協 

会とスポーツ振興課で行っており、市体育協会の事務はスポーツ振興課職員１名が支援しています。 

○瓦田委員 

   市体育協会の事務をスポーツ振興課職員が支援しているということですが、将来的に市体育協会

が独立することも検討されているのですか。 

 ○スポーツ振興課長 

   県内では、宮崎市と延岡市において体育協会が専門の職員を置いて独立しています。他の市町村

では、行政が直営で運営しています。市体育協会が独立することについては、財政負担が増えるこ

と等の問題があり、検討の必要があります。 

○委員長 

  他に何かありませんか。 

（意見なし） 

それでは報告第５７号及び報告第６０号は報告通り承認し、議案第４３号は提案通り決定します。 

次に報告第５９号「臨時代理した事務の報告及び承認について（都城市コミュニティセンター指

定管理者の公募に伴う選定委員の委嘱について）」を審議します。説明をお願いします。 
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※生涯学習課長より概要説明。 

○委員長 

何かありませんか。 

○委員長 

  公募件数を教えてください。 

○生涯学習課長 

  （株）文化コーポレーション、きらりネット都城・つやげん九州共同事業体、曽於市の大新東ヒ 

ューマンサービス（株）の３社の公募がありました。 

○委員長 

  他に何かありませんか。 

（意見なし） 

それでは、報告第５９号は提案通り決定します。 

次に報告第５８号「平成２３年度都城島津伝承館特別企画展開催要項の制定について」を審議し 

ます。説明をお願いします。 

※都城島津邸館長より概要説明。 

○委員長 

何かありませんか。 

○瓦田委員 

  都城島津邸の警備は２４時間体制ですか。 

○都城島津邸館長 

  休館日の月曜日は２４時間体制ですが、それ以外は午後５時から翌日の午前８時３０分までの警 

備となっています。 

○委員長 

  他に何かありませんか。 

（意見なし） 

それでは、報告第５８号は提案通り決定します。 

次に報告第５６号「みやざき学力・意識調査における都城市の結果について」を審議します。 

説明をお願いします。 

※学校教育長より概要説明。 

○委員長 

何かありませんか。 

○瓦田委員 

  今回の学力調査結果については、ショックを受けました。学力がつかないと何事にも挑戦する力 

 が希薄になると思います。国語力や社会に関する知識が無いと新聞を読むこともできません。学力 

 の二極化が進むと学校の平均点は下がります。学力の下位層への対応が問題であり、もっと鍛え、 

反復させる授業が必要だと考えます。学校訪問をすると、楽しく解りやすい授業をされる先生方を 

多く見かけますが、鍛え反復させることに重点を置く必要があると考えます。また、現職の先生方 

が時間が足りないということであれば、退職した教職員を活用して、学力の下位層の子どもたちを 

放課後に寺小屋的に教えるということも検討してはどうでしょうか。 

○堀内委員 

  子どもの成績が伸びる云々については、好きで熱心な先生に教えられると成績が向上し、嫌な先 

生に教えられると成績が落ちるということもあると思います。先生自身のスキルアップが必要だと 
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考えます。学校で縦のつながりはあると思いますが、横のつながりがないのではないでしょうか。 

そのことによって、ストレスがたまったり、子どもたちの変化に気付かなかったりする弊害が生じ 

ているように思います。同じ立場の教職員同士の話し合いの機会が重要であり、学校の活性化につ 

ながると考えます。 

○瓦田委員 

  学校では学年会や教科会があり、横のつながりはあると思います。問題は、授業の中でいかに子 

どもたちを鍛えるかという点であると思います。指導のポイントとして、ドリルをしっかり定着さ 

せる等のより実践的な指導が必要だと思います。 

○堀内委員 

  子どもの時に厳しかった先生を大人になってから、あの先生のおかげと感じることもあります。 

今の先生方は、どこまで厳しくしたらよいのか解らないという状況もあるのではないでしょうか。 

○委員長 

  何のために勉強をするのかということを心から解ることが重要だと思います。新聞を読んだり、 

現在ある様々なシステムを知るとか、星に対する好奇心を持つとか等のときめきを持った自発的な 

モチベーションを持つためにも、勉強の必要性を知ることが重要だと思います。そのことについて、 

先生方も全てのスキルを使って、子どもとの心のキャッチをしていただきたいと思います。子ども 

にとって良い先生との出会いがとても重要だと考えます。 

○堀内委員 

  本市において、この学力調査の結果が出ていることを短期的に解消するには、学力が向上した子 

どもや指導した先生を表彰することも頑張りがいや刺激を与える上で必要ではないでしょうか。 

○瓦田委員 

  小学校５年の学力は、小学校１年から４年までの積み重ねです。子どもたち個人の学力の伸びが 

解るようなデーターを学校で持つことも必要だと思います。また、先生が子どもたちの学力向上に 

ついて具体的な目標を持つことが重要だと思います。 

○委員長 

  スポーツや善行では表彰があるのに、学力向上については表彰等の称賛がないことは不思議だと 

思います。自発的なモチベーションを持つためにも、学力向上に関して称賛してもよいのではない 

かと思います。 

○教育長 

  この学力調査の結果を見ると、本市の学力向上の鍵は小学生の学力向上が必要であると思います。 

 今度の校長会で、３点を校長を通じて全教職員に伝えたいと思います。まず、自分の学校、学級の 

現在の学力を知る、現実を直視すること。次に、子どもを鍛えること。そして、この子どもたちを 

伸ばすためには教職員として労をいとわない、汗を流して欲しいこと。この３点を徹底して教職員 

に伝えたいと考えています。 

○堀内委員 

  本市の学力が県平均を下回った今回が良いチャンスだと思います。これをきっかけにして、学力 

 を向上させる方策を徹底して考えることが重要だと思います。 

○委員長 

  他に何かありませんか。 

（意見なし） 

 それでは、報告第５６号は報告通り承認します。 

１２ その他 
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○次回１０月定例教育委員会日程について 

日時 平成２３年１０月６日（木）９時３０分から 

会場 学校給食センター 

 

以上で、９月定例教育委員会を終了します。 

 

 

 

 


